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Aufgabe 1: Trigonometrische Funktionen

Zeichnen Sie in jeweils in einem sinnvollen Bereich ein Schaubild:

(a) cosx, arccosx und x

(b) sinx,arcsinx und x

(c) tanx, arctanx und x

Was ist der Definitionsbereich von arccosx, arcsinx und arctanx?
Welche Rolle spielt die erste Winkelhalbierende y = x in den Schaubildern?

Aufgabe 2: Trigonometrische Funktionen

Es sei gegeben:
arcsinx = − arccosx+ C

Bestimmen Sie C. Hinweis: Schauen Sie sich die Schaubilder von arcsinx und arccosx genau an!

Aufgabe 3: Trigonometrische Funktionen

Berechnen Sie:

(a) arcsin(1)

(b) arctan
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Aufgabe 4: Trigonometrische Funktionen

Lösen Sie folgende Gleichungen:

(a) arccosx = π
2

(b) sin(arccosx)) = 1
2 Hinweis: sin2 α+ cos2 α = 1; sinx =?

(c) tan(arcsinx) = 1√
3

∗Die Übungsblätter können von http://www.uni-ulm.de/nawi/nawi-theochemie/lehre heruntergeladen werden.



Aufgabe 5: Symmetrie trigonometrischer Funktionen

Sind folgende Funktionen gerade, ungerade oder ohne spezielle Symmetrie?

(a) arccosx

(b) arctanx

(c) tan(arccosx)

(d) sin(arccosx)

(e) cos(arcsinx)

(f) tan(arcsinx)

(g) arcsin(cosx)

(h) tan(arccosx)

Aufgabe 6: Vorlesung

Beantworten Sie die Frage aus der Vorlesung.


